

ПОЛЕВЫЕ СТАНЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ОБРАЗЦОВЫМИ

На совещании стахановцев тов. Сталин сказал: „Основой стахановского движения послужило прежде всего коренное улучшение материального положения рабочих. Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее. А когда весело живется, работа спорится. Отсюда высокие нормы выработки. Отсюда герои и героини“.

Это золотые слова. Жить действительно стало лучше и веселее. Колхозное крестьянство в культурном отношении значительно шагнуло вперед. Повылся спрос на литературу — книги, газеты и журналы. После производительной работы на полях, колхозники-стахановцы желают культурно отдохнуть. Они предъявляют требования на организацию образцово оборудованных культурных станций и вагончиков. Предъявляют требования, чтобы в станах и вагончиках были цветы, кровати, газеты и радио.

Это вполне справедливые требования и их надо безоговорочно выполнять.

Многие руководители колхозов и бригады этих требований не выполняют. Глухо относятся к запросам колхозников-стахановцев.

В колхозе „Красное знамя“, Б-Антибесского сельсовета в полевых станах грязно. Вместо кроватей, сделаны нары, постель днем никогда не убирается. Помещение не побелено, нет плакатов, лозунгов и литературы.

Конечно, в таком стане после производительной работы хорошего отдыха не получишь.

Хорошо оборудован стан в колхозе им. Ворошилова, Баимского сельсовета. В стане стоят хорошо убранные кровати, цветы. Вобеденный перерыв и после работы в красном уголке проводятся громкие читки газет. На столах разложена литература.

Но этого мало. В колхозе много молодежи, которая желает заняться спортом. Им надо помочь в оборудовании около стана спортплощадки и в приобретении спортивного инвентаря.

Надо создать все условия колхозникам-стахановцам для высокой производительной работы и культурного отдыха.

ИТОГИ СТАХАНОВСКОГО МЕСЯЧНИКА

Стахановский месячник проводился в системе потребкооперации с 15 апреля по 15 мая. В период месячника план товарооборота 968000 выполнен на 98 проц., сбор паевых 3300 р. выполнен на 98,8 проц.

Отличились в работе: Суслровский сельмаг — выполнил товарооборот на 141 проц., Благовещенское сельпо — 102 проц., Красно-Орловское сельпо — 110 проц. и городской культмаг — 101 проц.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА СПЛОШНУЮ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ

ОРГАН РК ВКП(б), РИК'а, МАРИНСКОГО РАЙОНА, ЗАП.-СИБ. КРАЯ

№ 33 (398)

27 мая 1936 г.

цена 5 к.

ПЯТИСОТНИЦА КАРТАВАЯ ЗАКОНЧИЛА ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ

Посев картофеля на своем участке я закончила 23 мая. 2,83 га земли у меня было весновспашки, а 2,17 га — зябь.

Всю землю я хорошо прокультивировала и заборонила. Внесла 100 возов навозу, 12,5 центнеров калийной соли, 15 центнеров фосфору и 5 центнеров золы.

Я уверена, что весь участок при таком удобрении даст 400, а то и 500 центнеров урожая с гектара.

Для опытов на участке я выделила 0,30 га, разбила их на 3 поля и в каждое из них по разному внесла удобрений.

Все мое звено обязалось помочь звеньевой молодой девушке Тураевой Надежде, которая тоже взяла обязательство — собрать высокий урожай картофеля.

Стахановка-колхозница **Картавая.**

Не отстану от Лысова

Как только я узнал, что Федор Лысов (рекордист края) вспахал 3 га однолемешным плугом на тройке, мне обидно стало, я крепче взялся за работу.

В первый день за 10 часов вспахано мною 1,94 га, глубиной 16—18 см. Но сдаваться не собираюсь. При посадке картофеля обязуюсь подтянуться к тов. Лысову.

Лошади, прикрепленные ко мне, не подкачают. Они в хорошем теле.

Пахарь 1-й бригады колхоза „Путь новой жизни“ **Бородин Ф. Т.**

МОЙ ОТВЕТ ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ

Замечательная речь тов. Сталина о стахановском движении возродила меня и я решил стать в ряды стахановцев.

Соревнуюсь с тов. Николаенко Виктором, 14 мая впервые я вспахал на паре 1,50 га, а Виктор 1,30 га.

Сейчас ежедневно удваиваю норму и день проходит быстро, с большим удовлетворением.

За нашу честную работу меня и Виктора премировали.

Пахарь колхоза „Красный октябрь“ **Захаров П.**

Приступили к ремонту уборочного инвентаря

В колхозе „Красные лучи“, Камышенского сельсовета, кузнецы — Ильев Иван и Ульяхин А. образцово ведут ремонт уборочного инвентаря. Они устроили станок для сверления железа и заверяют руководителей колхоза, что сено и хлебоуборочный инвентарь отремонтируют на „отлично“ и первыми в районе.

Лазарев.

Вторая бригада отстаёт

На 20 мая колхоз „Ленинский путь“, Правдинского сельсовета, план посева выполнил всего лишь на 36,9 проц. Такое отставание объясняется тем, что в колхозе слабо поставлена массово-воспитательная работа, нет правильной расстановки людей, особенно во второй бригаде.

Бригада № 2 далеко отстает от первой, многие колхозники не выполняют норму выработки.

Впереди по темпам сева и качеству работы идет первая бригада. Лучшие стахановцы бригады: пахарь — Коленко Артем и Лукковский Н. с самого начала сева вспахивают по 1,30 га. Борноволок Губина Анна норму выполняет на 140 проц., а сеяльщик Индин А. — на 150 проц.

Правильно используя рабочее время, хорошо ухаживая за лошадьми, они добились таких высоких показателей в работе.

Вторая бригада может работать еще лучше. Условия к этому в бригаде есть. Есть хорошие ударники-стахановцы: пахарь Мулюков А., Зобусова У. и сеяльщик Шарапова ежедневно выполняют нормы выработки.

Но таких стахановцев в бригаде мало. Их надо растить и поощрять.

Редактор колхозной газеты **Плавдис.**

ПИСЬМО РУКОВОДИТЕЛЕЙ КРАЯ ВОДУШЕВИЛО НАС

Письмо т. т. Эйхе и Грядинского на имя нашего колхоза нам помогло во время исправлять ошибки, допущенные в период подготовки к севу.

Правильно расставив силы и тягло, хорошо отремонтировав инвентарь, сев мы закончили ровно в 12 дней.

Нормы выработки выполнены полностью. Пахаря:

Бородин Федор, Тухватулин и Горшков вспахивали по 1—1,10 и 1,15 га. Ежедневно выполняли норму и сеяльщики.

Закончив сев, бригада переключилась на паровспашку, посадку картофеля и ремонт уборочного инвентаря.

Бригадир колхоза „Путь новой жизни“ **Кононов.**

СЕВ ЗЕРНОВЫХ ЗАКОНЧИЛИ

Колхоз „1-е мая“, Приметкинского сельсовета, 20 мая закончил посев зерновых и бобовых.

Всего посеяно 390 гектар, из них 10 га яровизированными семенами.

Закончив сев зерновых, бригады переключились на паровспашку и посадку картофеля.

Сейчас в колхозе вновь

организовано три стахановских звена по картофелю. Звеньевые: Голова Мария, Сомова А. и Боброва Клавдия приступили к обработке своих участков и к внесению в них удобрений.

Председатель колхоза **Тюпин.**

Бригадир: **Балышев и Шульгин.**

ВРЕДИТЕЛЬСКАЯ ПАХОТА

В колхозе имени Буденного, Б-Антибесского сельсовета, с пренебрежением относятся к качеству посевных работ.

В бригаде Позднякова Щадрин Николай один га посеял по ленивке (под плуг).

Андреев Михаил пашет на глубину 10 см., Щадрин

Василий и Мурга Михаил — на 13 см., даже тракторист Гышев пашет на 12 см., когда по договору МТС обязаны пахать не ниже 17 см.

За нарушение государственных правил пахоты и сева следует наказать руководителей колхоза и тракториста. **Деулин.**

НАУЧИМСЯ КУЛЬТУРНО ТОРГОВАТЬ

22 мая вечером во время работы в столовой горПО была устроена пьюнка, в которой приняли участие заместитель заведующего столовой Понов, буфетчик и бухгалтер.

Попов заплетаясь языком говорил нашей бригаде:

— Нет, почему же вы уходите? Вы оставьте свои предложения и я их изничтожу.

А в столовой действительно кое-что надо заменить и прежде всего негодное руководство, потому что кухня содержится в грязном виде, посуду моют в деревянных шайках, которые не поддаются дезинфекции, с подолка обваливается штукатурка и протекает сырость, халат на посуднице грязный.

Посетители много и часто пишут в книгу жалоб, на некоторые из этих жалоб о грязном приготовлении блюд и до сих пор нет ответа, других заведующий столовой тов. Калинин ушел сообщением о бедности столовой квалифицированной силой.

От этого ответа обеды конечно не улучшаются и посетителей становится все меньше и меньше, столовая несколько месяцев работает в убыток.

В книге жалоб есть две записки артистов Новосибирского дома Красной армии Мартыновых. Они благодарят столовую за хорошие обеды. Надо добиться, чтобы такие же обеды готовились для всех столоующихся, чтобы столовую благодарили все посетители.

Новый дежурный магазин сибторга. Прекрасное оборудование, культурная отделка, а продавец, завертывая товар, курит, пепел вместе с покупкой переходит к покупателю.

В центральном магазине сибторга продукты питания вешаются в грязную, толстую оберточную бумагу. На вторую чашку весов эту бумагу не кладут и выходит, что продавец каждого покупателя обвешивает на 10-15 грамм.

В ларьках на базаре продовольственные товары стоят открытыми рядом с мылом и кожаненными товарами.

Все эти факты говорят о том, что наши магазины еще не научились торговать культурно. А пора, давно пора. Советский потребитель достоин первосортного товара, вежливого обращения. Избавьте нас от некультурности и грязных продавцов.

В пекарне артели инвалидов на окнах толстый слой пыли, пол и столы грязные, а печь так закончена, как будто не белена два года.

В хлебном магазине сибторга (каменный корпус) все полки открыты и кругом пыль, рядом с хлебом стоит грязная щетка и плевательница.

Больше всего грязи на полках в хлебном магазине № 3. Кроме этого в нем нет наклеек с ценами на товары.

Выпечка и торговля хлебом поставлена неудовлетворительно. То и дело в магазинах появляется пережженный или сырой хлеб, продается он из грязных, необорудованных ларьков.

БРИГАДА ПЕЧАТИ:
МУШУКОВА, КОЛОДКИНА,
БАЛЫБЕРДИНА, КОКОРИН.

Что нового в РПС

На базу райпотребсоюза поступили товары и отгружаются в сельпо: мануфактуры на 20000 руб., обуви на 15000, трикотажа — 6000, галантерейных и бакалейных товаров — отгружается в неограниченном количестве.

Закуплено и в ближайшие дни райпотребсоюз получает для сельпо: хлопчатки на 40000 руб., готового платья на 20000 руб., кожаной обуви и галош на 320000 руб. и трикотажных товаров на сумму 10000 рублей.

ЗА РУБЕЖОМ

РАБОЧЕЕ
ДВИЖЕНИЕ
В ПОЛЬШЕ

Несмотря на жестокую расправу с рабочими во Львове (Польша) в апреле, уличные выступления снова повторялись 15-20 мая.

21 мая во Львове началась коммунальная рабочая и служащая забастовка, которая охватила трамвай, газовый завод, электростанцию и другие городские предприятия. Бастуют три с половиной тысячи коммунальщиков. Бастующие требуют прекращения вычетов из заработной платы чрезвычайного налога (этот налог был введен правительством для покрытия бюджетного дефицита), введения месячной зарплаты, вместо помесячной выплаты, зарплаты за 1 мая, улучшения условий труда, повышения зарплаты и другое.

Польские газеты подчеркивают, что положение во Львове весьма напряженное, тем более, что одновременно с забастовкой коммунальщиков обострилась забастовка львовских строительных рабочих, которая продолжается уже несколько недель.

ЯПОНИЯ
ПОДГОТОВЛЯЕТ
„НЕЗАВИСИМОСТЬ“
ВНУТРЕННЕЙ
МОНГОЛИИ

Японское военное командование ведет подготовку к тому, чтобы к концу лета создать „армию внутренней Монголии“, численностью в 10 тысяч человек. Передают, что японцы намерены осенью провозгласить „независимость“ внутренней Монголии.

В состав „независимой“ внутренней Монголии, по японским планам, должны войти помимо Чахара провинции Суйюань и Нинся.

ПЛАН ЯПОНСКОЙ
ВОЕННОЙ
МАНЧЖУРИИ

Начальник штаба квантунской армии (японской армии) северного Китая Тагати, выступая 15 мая на совещании штаба армии сообщил, что решено осуществить, начиная с 1937-38 бюджетного года, летний план качественного, а также количественного увеличения сил в квантунской армии, уделяя особое внимание на увеличение воздушных сил.

Тагати также сообщил о 20-летнем плане переселения в Манчжурию одного миллиона японских семейств, отметив, что с целью осуществления этого плана квантунская армия в ближайшее время назначит на каждый уезд Манчжоууго особого офицера по делам японских переселенцев. (ТАСС)

ПО ГОРОДУ
В баню за фруктовой водой

День 24 мая удался на славу: теплый, солнечный. Тучи на небе хотя и предвещали ненастье, но все прошло благополучно,—дождя не было.

Пользуясь прелестью дня и яркими лучами солнца, трудящиеся города вышли на солнце, на воздух и к реке.

На реке появилась масса лодок, молодежь с гармошками и песнями организовала групповое катанье.

Неимеющие лодок стояли на берегу в роли наблюдающего зрителя.

На стадионе „Динамо“ транспортное спортивное общество „Локомотив“ совместно с сборной городской командой организовали первый в этом году футбольный матч.

На стадионе собралось более 300 человек смотреть искусство футболистов.

Как только первый мяч пролетел в ворота сборной городской команды, с криками „ура“ и бурными рукоплесканиями зрители приветствовали футбольную команду „Локомотива“.

Катание на лодках и футбольный матч интересовали многих, за исключением торгующих организаций и руководителя деткомиссии тов. Величука.

Целых 7 месяцев все „готовились“ к

открытию летнего сезона, а в первый прекрасный, солнечный выходной день позабыли обеспечить прохладительными напитками „Динамо“ и берег Кии.

Кафе сибторга и столовая горпо, вместо того, чтобы сейчас иметь в достаточном количестве прохладительных вод—безалкогольных напитков, предлагают русскую горькую, медок, кофе и чай.

Обойдя все магазины, ларьки, столовую, кафе и не найдя что-нибудь прохладительное, трудящиеся вынуждены за квасом идти в баню, пока единственное место, где можно утолить жажду.

Городской совет, вероятно, тоже мало интересуется вопросами культурного и бытового порядка. В городе нет водной станции, лодок для коллективного гуляния по реке, нет купальни, парашютной вышки, а молодежь в этом нуждается давно.

Вопрос культурного и веселого отдыха трудящихся города горсовет должен разрешить в ближайшие дни. Надо заставить торгующие организации расширить торговлю прохладительными водами и мороженым.

Старовойтов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

НАЧАЛАСЬ УБОРКА ОЗИМЫХ

В ряде районов южной зоны Таджикистана началась уборка озимых хлебов. Колхоз „1 мая“, Миконодатского района, пер-

вым в республике убрал три гектара озимого ячменя.

Массовая уборка озимых в Таджикистане развернет-

ся в ближайшие дни. Видны на урожай всюду хорошие.

НА 348 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ КУЛЬТТОВАРОВ ДЛЯ СЕЛА

Вместо старой сельской лавки с ее ограниченным ассортиментом, в 3 тысячах колхозных селах уже появились культурные универмаги. К концу года их будет 5 тысяч.

Удваивается оборот торговли культтоварами на селе. Потребкооперация должна продать в 1936 го-

ду культтоваров на 348 миллионов рублей (не считая книжной торговли), против 175 миллионов рублей в прошлом году.

В этом году 25 тысяч детских яслей, детских садов и школьных площадок обеспечиваются комплектами игрушек, 10 тысяч игровых комнат в колхоз-

ных и совхозных клубах—комплектами клубных игр, 3 тысячи спортивных площадок—комплектами спортивного инвентаря, 20 тысяч колхозно-совхозных библиотек—литературой и 10 тысяч фотокружков—фотопринадлелностями и химикалием. (ТАСС)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Доводится до сведения всех первичных организаций о совнахима, что 29 мая с-г. в 6 часов вечера в гор. Марининске состоится 2-я Марининская районная конференция совнахима.

Регистрация делегатов будет производиться в райсовете совнахима—Ленинская № 46.

РАЙСОВЕТОСОАХ.

СТРОЙЧАСТКУ АЭРОФЛОТА требуются грабери, конвозники и опытный десятник по планировке поля.

КОНТОРА.

УТЕРЯНА кооперативная книжка, выданная Марининским горПО, на имя Лукк Ф. П. Считать недействительной.

Марининская артель „Сила“ просит граждан, сдавших в 1935 году сырье в переработку и ремонт кож. обуви и проч., выкупить таковые до 5 июня с. г., после чего претензии приниматься не будут.

ПРАВЛЕНИЕ.

АНЖЕРСКАЯ

фельдшерско-акушерская школа
им. Максима Горького

ОБ'ЯВЛЯЕТ НАБОР

на 1936-37 учебный год на фельдшерское отделение. Принимаются лица от 15 до 35 лет. Срок обучения 3 года. На акушерское отделение от 16 до 35 лет. Срок обучения 2 года.

Приемные испытания с 15-го августа по обществоведению, русскому языку и математике. Начало занятий с 1 сентября.

Нуждающиеся обеспечиваются стипендией и общежитием.

К заявлению прилагать: справку об имущественном положении, метрическую выписку, свидетельство об окончании 7-летней, справку о здоровье и 2 заверенные фотокарточки, документы, (подлинные) направлять по адресу: Анжеро-фельдшерско-акушерская школа ул. Челюскина. Анкеты высылаются по первому требованию (на ответ прилагать на 40 коп. марок).

Дирекция.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

В колхозе „Красный октябрь“, Красно-Орловского сельсовета, вредительски относятся к лошадям, 16 мая колхозник Лепешкин Б. был послан на мельницу для размола зерна. Лепешкин Б. по приезду на мельницу отпруг лошадей и привязал их за шею.

Когда лошади поели корм, то они стали тянуться к реке пить и одна лошадь удушилась.—Лепешкин возвратился без лошади. Правление колхоза никаких мер не приняло.

Лушникова П.

В декабре прошлого года, когда я был на колхозной работе, у меня сгорела изба. Сельсовет сразу же составил акт и послал в госстрах. Прошло полгода, но я никак не могу получить страховку. Прошу редакцию помочь мне в этом.

Колхозник колхоза „Победитель“ Матыцин. ОТ РЕДАКЦИИ: письмо тов. Матыцина достойно внимания прокурора.

Осокин Василий и Мушкадинов Никифор застраховали свою жизнь.

В конце 1935 года тов. Осокин на работе получил увечье (потерял трудоспособность на 66 проц.), а Мушкадинов умер 17 апреля 1936 года.

Агенты Марининского госстраха имеют все необходимые документы, но страховую премию до сего дня не выдали.

Мы просим редакцию воздействовать на работников госстраха, выдав нам полагаемое вознаграждение.

Мушкадинова Парасковья, Осокин Василий.

В колхозе „Свобода“, Федоровского сельсовета (председатель Сотников), вредительски относятся к выращиванию молодняка. На ферме находятся телата совместно с крупным рогатым скотом и быком-производителем.

Корм давался без учета, разбрасывался под ноги, часть корма затаптывалась скотом. При таком „кормлении“ была ушиблена телка, которая пала.

Лошадям председатель Сотников мало уделял внимания, конохи менялись каждый день и поэтому зимой 1936 года абортывалось несколько маток. Конохи, скрывая свой поступок, прятали жеребят в снег, а когда снег стоял, то несколько жеребят вытаскивали из под снега. Руководители колхоза знали об этом, но скрывали.

Ответственным за падеж скота является с.м Сотников.

Колхозник.

Отв. ред. Л. ГЕРШТЕЙН